

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

О ПОНИЖЕНИИ ПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Входя из значительного по-
вышения физического уровня
светской молодежи на основе
роста благосостояния на-
селения и широкого развития
в Союзе ССР физкультуры
и спорта и учитывая, что при-
влечение молодежи на дейст-
вительную военную службу в
более раннем возрасте дает ей
в дальнейшем возможность
работать без перерыва в из-
бранной специальности или
учиться. Центральный Испол-
нительный Комитет Союза
ССР постановляет:

1. Во изменение статьи 10-й
«Закона об обязательной воен-
ной службе» от 13 августа
1930 года (С. З. Союза ССР
1930 год № 40 статья 424)
установить, что к отбыванию
действительной военной службы
в РККА граждане призываются
по достижении 19 лет
к первому января года при-
зыва (вместо 21 года).

2. Предложить Народному
Комиссару обороны Союза
ССР переход к призывному
возрасту в 19 лет осуществить

в течение 4-лет—с 1936 года
по 1939 год включительно,
призывая ежегодно по полу-
тора годичных призывных кон-
tingента, а именно: в 1936 го-
ду—полностью контингент
1914 года рождения и поло-
вину контингента 1915 года;
в 1937 году—оставшуюся по-
ловину контингента 1915 го-
да и полностью контингент
1916 года; в 1938 году—пол-
ностью контингент 1917 года
и половину контингента 1918 г.;
в 1939 году—оставшуюся по-
ловину контингента 1918 года
и полностью контингент 1919 г.

С 1940 года перейти к нор-
мальному призыву одного
призывного контингента.

Председатель Централь-
ного Исполнительного Ко-
митета Союза ССР

М. ИАЛИНИН.

Зам. председателя Со-
вета Народных Комиссаров
Союза ССР В. ЧУБАРЬ.

Секретарь Центрального
Исполнительного Комитета
Союза ССР И. АНУЛОВ.

Москва, Кремль, 11 августа 1936 г.

Год издания 2-й
№ 70 (129)
19 августа 1936 г.
Адрес редакции:
С. Верховажье
Севкрай
Цена отдельного номера 5 коп.



НА СНИМКЕ: летчик В. Коккина-
ки установивший за последние вре-
мя несколько мировых рекордов во
высотных полетах.

(Фото Кудоярова.)

ОСТРОВА ЧКАЛОВ, БАЙДУКОВ, БЕЛЯКОВ

В ознаменование беспоса-
дочного перелета Москва—
Николаевск-на-Амуре ЦИК
ССР переименовал остров
Удд в остров Чкалова, ост-
ров Лангр—в остров Байду-
ков, остров Кевос—в остров
Беляков.

(ТАСС).

Награждение участников подготовки и организации перелета самолета «АНТ-25»

ЦИК ССР вынес поста-
постановление о награжде-
нии участников подготовки
и организации беспосадочно-
го перелета Москва—Нико-
лаевск-на-Амуре.

Зам. Наркома Тяжелой
Промышленности и началь-
ник главного управления
авиопромышленности М. Ка-
ганович награжден, за орга-
низацию подготовки полета
и серьезные заслуги в орга-
низации авиапромышленнос-
ти, орденом Ленина.

За отличную работу и вы-
дающиеся достижения, свя-
занные с постройкой самоле-
та «АНТ-25», его беспример-
ной организацией перелета

ЦИК ССР наградил девять
товарищей орденами Крас-
ной звезды и девять ордена-
ми Трудового Красного зна-
мени, 27 орденами «Знак по-
чета».

Среди награжденных орде-
нами Красной звезды, веду-
щий инженер самолета (сто-
ман), бортмеханик самолета
Гердин.

Среди награжденных орде-
нами «Знак почета» констру-
ктор «АНТ-25» Туполев, ра-
нее награжденный ордена-
ми Ленина, Красной звезды,
Трудового Красного зна-
мени СССР и Трудового Красного
значения РСФСР.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: летчик т. М. Ю.
Юшкевич. (Фото Фишмана.)

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В РККА

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

14 августа 1936 года.

№ 148 г. МОСКВА.

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию в период с 1 сентября по 1 ноября с. г. полностью контингент граждан 1914 г. рождения, половину контингента 1915 г., а также граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.

Точные сроки призыва установить Командующим войсками военных округов (армии).

2. Граждан рождения 1906 года, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 1 очереди.

Основание: Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и Совета Народных Комиссаров СССР от 11-го августа 1936 года.

Народный Комиссар Обороны ССР Маршал Советского Союза **К. ВОРОШИЛОВ**.

Об увольнении из рядов РККА в долгосрочный отпуск рядового и младшего командного и начальствующего состава срочной службы

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

14 августа 1936 года

№ 149 г. МОСКВА.

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и пограничной и внутренней охраны НКВД в долгосрочный отпуск рядовой и младший командный и начальствующий состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

а) из частей с 2-х годичным сроком службы—призыва 1934 г.;

б) из частей с 3-х годичным сроком службы—призыва 1933 г.;

в) из частей с 4-х годичным сроком службы—призыва 1932 г.;

г) лиц с высшим образованием—призыва 1935 г., а из морского флота—призыва 1934 г., выдержавших испы-

тание на звание командного и начальствующего состава запаса.

2. Увольнение произвести:

а) из сухопутных, воздушных и морских сил РККА в период с 25-го сентября по 30 декабря с.г.;

б) из пограничной охраны НКВД—к 1-му декабря 1936 г., а из внутренней охраны НКВД—к 30 декабря 1936 г.

3. Приказ об явить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах, дивизионах, судах и экипажах.

Основание: ст. 40 Закона об обязательной военной службе.

Народный Комиссар Обороны ССР Маршал Советского Союза **К. ВОРОШИЛОВ**.

О деткомбинате забыли

В колхозе „Первое мая“ С-Слободского с. с. организован деткомбинат в мае с. г., но правление колхоза, в лице председателя Дружининского не проявляет никакого внимания к детям.

Питания совершенно нет. Была смолота мука для деткомбината, но Дружининский израсходовал по другому назначению. Когда я спросила у Дружининского—почему не от-

пускают продуктов на деткомбинат, то он так ответил: „Ваша дети сидят и так.“

Ввиду такого отношения посещаемость детей плохая. Я работаю руководительницей деткомбината уже 3 месяца, за это время получила только 30 руб. Правление ссылается, что „нет денег“. Поэтому я также вынуждена уходить с работы.

Щулепова Т. Ф.

Новый учебный год

встретить во всеоружии

До начала занятий в школе осталось 12 дней. Поэтому подготовительные работы к новому учебному году (ремонт школ, обеспечение топливом, приобретение инвентаря и т. д.) должны быть уже подходить к концу.

Проходивший, по решению ЦК комсомола, рейд „легкой кавалерии“ по проверке готовности школ к новому учебному году дал неутешительные результаты. В ряде школ до сих пор еще не приступили к ремонту зданий и мебели. Многие с. с. еще не занялись этим делом серьезно и всю работу пустили на самотек.

Лучшие школы: Марковская (зав. Булганин пред. с. с. Бределев) сумели полностью подготовить школу еще на 1 августа, обеспечили топливом на весь учебный год. Вакоминская, Чушевицкая Н. С. Ш. (зам. директора Петраков), Морозовская Н. С. Ш. (директор Лютиков председатель Жановский) также готовы к встрече нового учебного года.

Отстают в подготовке к учебному году: Верховская Н. С. Ш. (директор Мизинцев, пред. с. с. Негодяев), Шелотская Н. С. Ш. (директор Попов, пред. с. с. Зворыкин), Климушкинская (зав. Инатов, пред. с. с. Антуфьев).

Директора этих школ и председатели с. с. своим бездействием срывают подготовку школ к новому учебному году.

Это положение настоятельно требует усилить темпы работ по подготовке классных помещений, общежитий, столовых для учащихся, ремонт инвентаря и т. д.

Долг каждого заведующего и директора школы притти к районной учительской конференции (25 августа) с актом государственной комиссии о приеме школы готовой к занятиям полностью, отвечающей образцовой культурной советской школы.

Зам. зав. РОНО **Драганов**.

ПОЧИН ДОМАШНИХ ХОЗЯЕК

Домашние хозяйки Суходворского с. совета Непомилуева М., Коремыслова М., Варильевская, Сысоева А., Шадрина и Петракова для оказания помощи колхозам

в уборке урожая решили отработать в колхозах по 7 дней каждой. Вызывают на соревнование домашних хозяек с. Верховажья.

Петракова.

ЗАРАБАТЫВАЮТ ПО 5,5 ТРУДОДНЕЙ

Полежаев Арк. Ст. работает машиноведом в колхозе "Активист" Терменгского с. совета. На жнивье сенокошкой он довел норму выработки до 5,64 га в день.

Вязальщицы, которые ходят за его машиной—Платова Ю., Юлинская Нина, Короткова Ал. и другие зарабатывают по 5,5 трудодней.

Кондратов.

Машиноводитель Макаровский халатно относится к машине

Машиноводитель Макаровский В. И. из колхоза "Завет Ленина" Н-Кулойского с. совета халатно относится к своей машине. Смазывает ее редко, ввиду чего бывают часто поломки.

На работу Макаровский выезжает поздно, кончает рано. Были такие случаи, приедет с машиной в поле, обедает ра-

за два и начинает агитировать вязальщиц, чтобы они не вязали. "Зачем—говорит—вам торопиться, за это очень мало оплачивают."

Макаровский все это делает для того, чтобы затянуть уборку, а правление колхоза зная об этом мер никаких не принимает.

Макаровский Г. А.

Прогулял 4 дня

Председатель колхоза им. Ленинградского пролетариата Морозовского с. с. Кондаков в самый разгар уборочных работ разъезжает по исповско-куладским праздникам.

На праздник "Ильин день" Кондаков был отпущен председателем с. с. на один день, а он прогостили четыре дня.

Лопатина.

В соревновании надо одержать победу

В целях успешного выполнения плана выработки масла, казеина и побочной продукции, совещание директоров маслозаводов Верховажского района постановило вызвать на соревнование Вельский район. Вельское РЗУ это решение одобрило и договор принимает. 20 августа в Вельск выезжает бригада для окончательного оформления соцдоговора.

Задача директоров маслозаводов, мастеров маслоделия и казеино-варения немедленно приступить к широкому обсуждению соревнования с Вельским РЗУ и на основе этого развернуть соревнование среди всех работников маслозаводов, зав-

сливными пунктами и возчиками молока.

Заведующие МТФ колхозов, также не должны стоять в стороне от этого важнейшего мероприятия, а обязаны возглавить соревнование среди доярок, скотниц и пастухов на лучшую дойку, кормление и пастбище скота.

Для обеспечения победы в районном соревновании необходимо (там где еще не введено) ввести зеленую подкормку скота, трехкратную дойку. Надо принять все меры к тому, чтобы победа была за Верховажским районом.

Управ. РЗУ "Маслопром"

Задорин.

Закончили озимой сев

Колхоз "Новая жизнь" Заболотского с. совета на 14 августа закончил озимой сев. Посеяно 28 га. Бовыкин.

Убрали семенники клевера

В колхозе "Могучий труд" Доровского с. с., силами актива колхоза и с. с., семенники клевера убранны в количестве 2 га. Произведен обмолот и протерт на клеверотерке. Семян клевера с 2 га собрано 4,50 цент. лучшего качества.

Актив колхоза и с. с. взяли обязательство убрать семенники горчицы и вики—на зерно, без отрыва от с-х работ других членов колхоза. Вызываем последовать примеру актив других колхозов и сельсоветов.

По поручению актива колхоза и сельсовета:

Предколхоза Бахтин.

Счетовод Бовыкин.

СВОДКА

о ходе сельхозработ на 15 августа 1936 г.
(в процентах к плану)

сельсоветы	Жнивь.	Теребле- ние льна	Сево- уборка
В зоне МТС			
Климушинский	39,8	55,1	77,1
Верховский I	38,2	58,1	62,0
Терменгский	37,4	70,5	78,9
С-Слободской	34,8	64,4	91,8
Раменский	28,1	61,4	63,2
Верховский II	25,1	48,8	63,1
Верховажский	24,3	53,1	68,8
Боровицкий	17,1	49,3	65,0
Итого	30,9	58,6	69,3
Не в зоне МТС			
Б-Герменгский	42,2	83,3	46,7
Осташевский	38,5	65,0	76,1
Косковский	36,0	85,5	83,4
Липецкий	35,8	88,6	90,0
Морозовский	35,7	74,1	74,8
Н-Кулойский	35,5	77,9	83,9
Олюшинский	34,7	95,1	69,9
Заболотский	32,2	62,1	81,1
Суходворечий	38,1	55,5	78,0
Сибирекий	29,7	68,3	82,5
Шелотекий	27,8	76,9	104,7
Доровский	27,7	47,8	97,8
Коленгский	27,6	48,7	98,8
Боровский	17,7	93,8	89,4
Итого	33,4	70,8	81,4
Всего по району	32,6	66,6	77,3

Инспектор по учету РайЗО
Н. Шокин.

О хулиганском поступке комсорга Боровинской организации Макурина

Постановление бюро Райкома ВЛКСМ от 15 августа 1936 года

Макурин Петр Павлович, год рождения 1912, член ВЛКСМ с 1935 года.

Работает счетоводом колхоза "Красный луч" Боровинского с. совета. В кулацко-поповский праздник "Ильин день" 2 августа — напившись пьяным избил стахановца — тракториста Куроптева в день кулацко-поповского праздника Макурина Петра Павловича с работы комсорга Боровинской первичной организации снять и из комсомола исключить.

2) Поручить члену бюро РК ВЛКСМ т. Мокееву, в срок до 19-го августа, создать комсомольское собрание Боровинской первичной организации и довести данное решение до сведения членов ВЛКСМ, произвести выборы нового комсорга, мобилизуя внимание членов ВЛКСМ на борьбу за укрепление союзной дисциплины.

Секретарь Верховамсного РК ВЛКСМ Недзвецкий.

1) За систематическое изъянство и хулиганство из-

Новый документ о революционной деятельности

В Коми—областной музей доставлено письмо помощника начальника Яренской уездной милиции, датированное 13 ноября 1917 года и адресованное генералу (Удорский район Коми—область) волостному милиционеру. В письме говорится: "По предложению прокурора В-Устюгского окружного суда, от 25 октября сего года за номер-

ром 2413 предлагаю в случае появления во вверенной вам волости скрывшегося Ульянова—Ленина привлекаемого в качестве обвиняемого по делу о вооруженном выступлении 3-5 июля в Петрограде, арестовать и препроводить в распоряжение уездного начальника милиции.

(ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ ВОЕННО—ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ

Поступающие сведения из Испании говорят об успехах правительственные войск на севере. Правительственные войска ведут наступление по всему фронту, они находятся в 10—15 километрах от Сарагоссы и зажали в крепкое кольцо города Хуэска и Овьедо. Мятежники сделали попытку прорваться к морю и захватить Сан-Себастьян. Нападение мятежников было отбито. В тылу мятежников растет недовольство. Крестьяне недовольны тем, что мятежники проводят насильственную мобилизацию, конфиссируют скот, продовольствие.

Главные свои надежды мятежники возлагают теперь на

южную армию генерала Франко. Марокканские солдаты и солдаты иностранного легиона мятежного генерала Франко переброшены из Марокко в Испанию ведут наступление на Бадахос. Крестьяне всячески препятствуют передвижению фашистов, заваливают дороги деревьями. Появление фашистов сопровождается массовыми расстрелами крестьян и рабочих. Марокканские войска занимаются грабежами.

Против войск генерала Франко двинуты правительственные войска.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ
25 августа с 2 часов дня в Верховамском доме культуры состоится учительское совещание.

Повестка дня:

1. О педагогических, извращениях в системе наркомпросов (реш. ЦК ВКП(б) и СНК СССР).
2. Итоги учебного года и задачи на 1936-37 год.
3. Работа секций по классам.
4. Премирование.

Учителям начальных школ первых, четвертых классов НСШ и средних школ, директорам и завучебной частью явка обязательна.

Зам. зав. РОНО Друганов.

Короткие сигналы

Хулиган

Бригадир Веденянов В. П. из промколхоза им. Ворошилова Коленского с. с. напившись пьяный избил колхозника Зыкова И. и проммастера Ламова. За грубое нарушение общественного порядка и прав советского гражданина Водопьянов должен ответить через администрации органы.

Очевидец.

Выпекают плохой хлеб

В пекарне л. п. им. Кирова выпекается хлеб очень плохого качества. Хлеб всегда недопеченный и иногда понадают тряпки и куски проволоки. Начальник О.Р.С. Киприянов работу пекаря Зажигина не проверяет и не устраивает эти безобразия.

Комсомолец.
Зам. отв. ред. П. Волков.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание скотников!
Выдача свидетельств на право яхты промышленникам и любителям производится в райлесхозе.

Зав. Райло Ильчинов.

Потерялась гончая собачка — Кобель. Кличка "Колупай" кенчик с ногтями правой зашей лапы больной, хвост с перехватом по середине, в груди белое пятно. Желающих прошу сообщить за вознаграждение.

Агроном МТС Ершов.